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Економічна безпека підприємства як суб’єкта основного виду 
підприємницької діяльності визначається ефективністю здійснення цього 
виду діяльності. Відповідно до національного законодавства основна 
діяльність – це діяльність, пов'язана з виробництвом та реалізацією продукції 
(товарів, робіт, послуг), яка є визначальною метою створення підприємства і 
забезпечує основну частину його прибутку

Економічна безпека підприємства як суб’єкта господарської 
діяльності обґрунтована визначенням ролі та місця підприємства в системі 
суспільновиробничих відносин. На цьому рівні завданнями економічної 
безпеки крім сприяння отриманню підприємством прибутку є ще й протидія 
недобросовісній конкуренції, корупції, рейдерству, організація захисту 
інтересів засновників підприємства, його акціонерів.

Економічна безпека підприємства як складова національної безпеки 
в економічній сфері показує місце підприємства в системі економічних 
показників галузі, регіону, держави. Основними оцінюючими показниками 
цього рівня економічної безпеки будуть узагальнюючі показники, що 
характеризують діяльність підприємства в цілому, які зібрані у відповідних 
формах фінансової звітності, встановлених і затверджених на державному 
рівні.
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Фінансова безпека банку – це найважливіша складова фінансової, а тому 
і національної безпеки країни, це такий стан комерційного банку, який 
характеризується стійкістю до впливу загроз різної природи та 
збалансованістю, здатністю досягати запланованої стратегічної мети і 
генерувати достатній обсяг фінансових ресурсів для забезпечення виконання 
зобов’язань.

Характеризуючи фінансову безпеку комерційних банків, необхідно 
зупинитися на ключових параметрах: фінансова безпека забезпечує 
рівноважний і стійкий фінансовий стан банку; сприяє ефективній діяльності 
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банку; якісно організована фінансова безпека дозволяє на ранніх стадіях 
визначити проблемні місця в діяльності банку, а також нейтралізувати вплив 
криз для запобігання банкрутства [1].

Для визначення фінансової стійкості комерційного банку, насамперед, 
необхідно зробити акцент на розмежуванні методів звичайного та 
антикризового управління, оскільки управління стабільно функціонуючим 
комерційним банком та банком, який відчуває фінансові труднощі, безумовно 
відрізняється. Це не означає, що змінюється перелік інструментів, але таке 
розмежування дозволяє використовувати напрацювання в галузі фінансового 
менеджменту, а також фінансової стійкості банківської установи.

Аналіз існуючих публікацій показує, що всі методи та інструменти, які 
використовуються для забезпечення фінансової безпеки комерційного банку, 
можуть бути розділені на дві окремі великі групи: внутрішні та зовнішні. 
Такий розділ базується на двох передумовах.

З однієї сторони банк, як будь-який господарюючий суб’єкт, має 
економічну самостійність і, відповідно, він може сам робити певні кроки, 
направлені на досягнення фінансової безпеки. З іншої сторони, на його 
діяльність впливає держава, у якій є власні інструменти впливу на діяльність 
банківських установ [2].

Необхідно розглянути внутрішні інструменти, які знаходяться в 
розпорядженні комерційних банків та методи забезпечення фінансової 
безпеки. Для цього використаємо дослідження сфери фінансового 
менеджменту. Він має цілу низку особливостей, обумовлених природою 
банківської діяльності. У відмінності від підприємств, які виробляють та 
реалізовують товари, надають послуги, банки є фінансово-кредитними 
установами, в яких основний вид діяльності – робота на фінансових ринках. 
Тобто фінансові операції складають основний вид діяльності банків. Виходячи 
з цього, управління фінансами комерційного банку представляє собою, з 
одного боку, управління його операціями, а з іншого – це частина 
взаємозалежного процесу, в якому виділяють управління ліквідністю, 
управління фінансовими ризиками, управління дохідністю та ефективне 
виконання зобов’язань.

Фінансовий менеджмент, як система економічного управління, являє 
собою сукупність організаційно-структурної та функціональної підсистем.

Комерційні банки є об’єктами управління, в які входять всі аспекти його 
фінансової діяльності, включаючи капітал, ліквідність і платоспроможність, 
запозичені та залучені ресурси, активи, фінансові інструменти, банківські 
продукти та послуги, фінансові результати і податки.

Суб’єктом управління буде відповідальна особа або група осіб, які 
мають право приймати рішення, несуть відповідальність за ефективність 
процесу управління комерційним банком.

До складу забезпечення процесу управління фінансами входять 
підсистеми нормативного забезпечення, яке підрозділяється на зовнішнє 
(закони, нормативні акти, постанови, накази тощо) та внутрішні (інструкції, 
методичні вказівки, нормативи, які розробляються банком для регулювання 
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його фінансової діяльності); інформаційного забезпечення (економічна, 
комерційна, фінансова та інша звітність); технологічного забезпечення; 
кадрового забезпечення.

Враховуючи функції фінансового менеджменту у банківській установі, 
можна виділити наступні його взаємозалежні напрями:

1) фінансове планування;
2) фінансовий аналіз;
3) фінансове регулювання;
4) фінансовий контроль.
Систему фінансової безпеки необхідно інтегрувати в систему 

управління банком, що дозволить здійснювати постійний контроль за 
ризиковим середовищем банку і ухвалювати своєчасні та обґрунтовані 
рішення. Дія системи повинна ґрунтуватися на принципах мінливості, 
обачності, об’єктивності, безперервності і оперативності, конфіденційності, 
комплексності і системності, явності в інтерпретації результатів, що дозволить 
забезпечити стабільну, безкризову та ефективну діяльність банку [3].

Таким чином, оцінка поточного рівня теоретичної бази, необхідної для 
побудови системи фінансової безпеки банку, показала, що існує не тільки 
принципова можливість цього, а й накопичена достатня маса теоретичних і 
практичних знань у даній області. Головні проблеми - відсутність чіткої 
систематизації знань, а також їх адаптації до умов сучасної української 
економіки. Тому, побудова ефективно діючої системи фінансової безпеки 
банків є необхідною умовою як стабільності окремо взятого банку, так і 
банківської системи в цілому. З урахуванням ключової ролі безпеки 
банківської системи в комплексі безпеки країни, дані завдання можна 
поставити в розряд першочергових для національної безпеки.
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